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BiYOLOJI DERSI GENEL TARAMA SINAVI

5. I. San kemik iligi

1. Kulakta bulunan;
daire kanall Il Kirmizi kemik iligi
I. yanm daire kanallan,
lll. Periost
Il. tulumcuk,
! IV. Singerimsi kemik doku
. otolit taglan '
i ede gorevlidir? Yukaridaki yapilardan hangileri sadece uzun kemikler
yapilanndan hangileri dengede g ke o
A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell Ao eyl o, e
vell
e el D)l livelll E)l, llve lV

2. Asagidakilerden hangisi canlilar arasindaki simbiyotik Soluk verme sirasinda asagidaki olaylardan hangisi ge

iliski Srnekierinden biri degildir?
A) Bal anlarinin bal &4 toplarken glgek polenlerini yaymasi geldegmez?
B) Kurbaganin larval dénemds tek hicreli alglerie ,
beslenmesi A) Karin boslugunun hacmi artar.
©) Bagirsak solucantannin konak canlidan ihtiyag duydugu B) Diyafram kas! gevger.
besinleri slde etmesi i } "
bakterileri C) Akcigerlerin hacmi azalir.
D) Baz rin insan bagirsaginda B ve K vitamini
Gretmesi D) Goégls boslugunun i¢ basinct azalir.
E) Liken birilkteliginde aigin trettgi besini mantarla paylasmasi E) Gégus boslugunun hacmi azalir.

Tiroit bezi ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangi:

3. Asagidakilerden hangisi karacigerin gérevlerinden de- 7.
gildir? yanhstr?

A) TSH hormonu Uretip kana salgilar.

B) Kandaki kalsiyum dengesinde rol alir.

C) Hipofiz bezinin kontroliinde calisir.

A) Safra sentezleyerek yaglarin fiziksel sindiriminde rol alrr.
B) Amonyaktan {ire veya iirik asit sentezler.

C) Kan sekerini diizenleyen hormonlan sentezler, -

D) Yesh kan hiicrelerinin pargalanmasini saglar. D) Metabolizma hizi (izerinde etkilidir.

E) Alkol ve ilaglanin zehir etkisini azaltr. E) Salgi epiteli hiicrelerinden olusur.

4, Pif insanda bogaltim sistemiyle ilgili olarak agagidaki 8. Heyecan ve korku aninda cildin sararmasinin sebeb
ifadelerden hangfsi yanlistir? asagidakilerden hangisi olabilir?
A) Neffont{p-bir kismi bbregin kabuk bélimne bir kism; A) Adrenalin hormonu vilcuttaki kanin deriye yénelmesin
da 6z béliimine yerlesmistir, saglar,
B) H il
) . avuzeukta geri emilim olayi olmaz, B) Heyecan ve korku aninda adrenalin kan sekerini yik-
C) Salglama olayi nefron, kilcalindan nefron kanalina dog- seltir.
Tu gergekiesir,
3 gergeklesir. C) -Heyecan ve korku aninda adrenalin derideki kanin kalp
) Glomerulustan sliztlerek bowmana gegen blitlin mad- Ve beyine yénelmesini saglar.
deler idrarda bulunyr.
i R D) Tiroksin hormonu metabolizmayi hizlandirarak kalp aty-
E) Malpighi cisimeigi, glomerulus ve bowman kapsiiliin- $ini hizlandnr,

den olusur.
N E) Adrenalin hormonu derideki kan damarlarin| genisletir,
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cAN:;(;u OzHL. BAJARI ANADOLU VE FEN Llllllj

9. Yakindaki cisme bakan bir insanda;
I Q&2 meroeyi kalinlagir.

Il. Mercek baglan gevger.
lil. Kirpiksi kaslar gevger.

d ilori meydana gelir?

A Yainz | 8) Yalmz Il C)lvell

D)Ivell Bl lvell

Kanin osmotik
2 B basinc

Kan basinci

Bir insanin doku kilcal damarindaki osmotik basing ve kan
basincinda meydana gelen deJigim yukaridaki grafikte ve-
rilmigtir.

Buna gére;

| Abblgesinde kandan doku sivisina besin maddeleri ge-
ger.

Il. B bblgesinde doku sivisindan kana bosgaltim atiklan ge-

cer.

lll. A bdigesinde kandan digariya karbondloksit ¢ikar,

B bélgesinde ise kana oksijen geger.
yargilanndan hangileri dogrudur?
A Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)L, Itve il

| Glukagon

Il. Kortizol
lll. Adrenalin

Yukanidaki hormonlardan hangileri kan gekerini yiiksel-
tir?

A) Yainiz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve Ii E)l, llve [l

Agagidaki enzimlerden hangisi peptit baglarina etki et-
mez?

12,

A) Pepsin B8) Amilaz C) Tripsin

D) Dipeptidaz E) Kimotripsin
13, Hipotalamus ile ilgili olarak agagidaki itadelerden han-
glsl yanligtir?

A Kas tonusunu ayarlar,

B) Vieut isieini ayarlar.

C) Hipofiz bezininin galigmasini kontrol eder.
D) Vicudun su dengesinde gdreviidir.

E) Baz Ureme olaylarini kontrol eder.

Ag ile serum arasinda yapilan agagidaki kargilagtirma-
lardan hangisi yanhistir?

14

A) Agi tedavi edicl, serum ise koruyucudur,

B) Agi antijen igerir, serum ise antikor igerir.

C) Aginin etkis! uzun, serumun Ise kisa slirelidir.

D) Asi saglikh bireye, serum ise hastaya uygulanir.

E) Ag aktif bagigiklik, serum ise pasif bagisiklik saglar,

15.' Insanlarda bulunan;
I prostat bezi,
Il. fallopi tipt,
lll. egeysel bez

yapilarindan hangileri digi veya erkeklerden sadece bi-
rinde bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, llve lll

16,

Bir komiinitedeki canlilar ile llgili agagidaki ifadelerden
hangisl yanlistir?

A) Ayni cinsin farkli tiirleri olabilir.

B) Ayni tiiriin bireyleri olabilir,

C) Madde dongfilerinde gbrev alabilir,

D) Farkli beslenme sekillerine sahip olabilir,

E) Aralarinda beslenme lligkisi bulunabilir,

e




17. Eklemlerle ilgjl; olarak;

I Eklem sy sadece oynar eklemlerde bulunur.
. Omuriar arasinda yan Oynar ekiemler bulunur,

. Oynamaz eklemler ekiemn kapslg tagrr.
ifadelerinden h. gileri dog ?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz il

D)lvell Bl Ivell
18. Saglkh bir insanin idrannda;

I. glikoz,

. Gre,

. alyuvar,

V. albumin
molekiillerinden ‘hangileri bulunabilir?
A) Yalniz Il B)llve v QL liveln

D)1, il ve v E)L I live IV

19. Nefronun yapisinda bulunan;
I glomerulus,
Il. proksimal kanal,
lll. bowman kapsiila

Yapilarndan hangilerinde geri emilim gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IIf

D) ltve il Bl vell

20. Erkeklerde spermin kameil hae gelip farklilagtigi yer (U]
ile digilerde déllenmenin meydana geldigi yer () agagi-

dakilerden hangisinde verilmigtir?

I ]
A) Cowper bezi Fallopl tiip(i
B) Prostat bezi Uterus
C)  Epididimis kanait Uterus
D) Testisler Yumurtalik
E)  Epididimis kanal Fallopi tiipii

CANAKKALE OZEL BASARI ANADOLU VE FEN LISESI
F\
21. Otonom sinir sistemiyle ilgili olarak asagidaki ifadele

den hangisi yanlistir?

A) Miyelinsiz motor ndronlardan olusur.

B) Kontrol merkezi ug beyindir.

C) Dz kaslann caligmasinda gérev aiir.

D) istemsiz hareketlerin gergeklesmesinde gorev alr.

E) Norontannda impuls iletimi dendritten aksona dogn
dur.

22. Birinsanda dilin {izerine birakilan bir kiip sekerin tad
min alinmasina kadar gegen siirecte impuls;

I talamus,

Il. beyin kabugu,
Il reseptdr
yapilarindan hangi sirayla gecer?
Bylil-1-1 o m-n-
B I-M-1

A=l
D)li=1-m

23. insanlanin kan dolagimmna ait olan;
l. akciger atar daman,
Il. gdbek bagi toplardaman,
lil. akciger toplardaman,
IV. aort daman

damarlarindan hangileri temiz kan tagir?

Alvell B)llve vV

D)L iivelv BLI,Mve N

24, Birinsanda;
l. karaciger,
Il. tikirik bezi,
lll. pankreas

organlarindan hangilerinde lipaz enzimi Uretilip sindirin
kanalina salgilanir?

A) Yalmz | B) Yainiz Il

D)lvell B)llvelll

O, live IV

C) Yalniz



11. SINIF

25. Bir orman ekosisteminde yer alan tilki ve fare
Poplilasyonlarinda birey sayisi degisim grafigi asagida

verilmigtir,
Birey sayilan
Fare
Tilki
-Zaman
Grafige gore,

L. Tilki ile fare arasinda av avc iliskisi vardir.

Il. Ekosistemdeki tilki sayisindaki agin azalma, fare
popilasyonunun asin bilylimesine neden olur.

lll. Fare ve tilki popiilasyonu arasinda besine dayali
rekabet iligkisi g&zlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yaimiz | B) Yalnz Il
D)lvell

C) Yalniz Il

E)livelll

Bir diginin menstrual dénglstine ait gekil yukanda verilmig-
tir.

Buna gére X, Y ve Z ile sil \! evreler asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak eglestirilmistir?

X Y 2
A)  Folikiil evre Ovulasyon Korpus luteumn
B)  Ovulasyon Folikill evre Korpus luteurn
C) Mentruasyon Folikil evre Korpus luteum
D)  Folikiil evre Korpus luteum Ovulasyon
E) Korpus luteum Ovulasyon Folikiil evre

27.

28.

29.

VE FEN LISESj
RI ANADOLU

LE OZEL BASA
(;ANAKKA

e ve tat alma gibi duyularin merkezi asag.
rmi

isitme, gd it
dakilerden hangisidir?
bl
A) Beyincik B) Omurilik sogani C) Ug beyin
D) Omurilik E) Orta beyin

Bir insanda kandaki karbondioksit oraninin artmasi;

|. Solunum hizini arttirir.
Il. Kalbin galigma hizini azaltir.

Ill. Akcigere pompalanan kan miktarini arttinir.

yargilanndan hangilerine sebep olmaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnizll
D)lvell E)l,llvell
| bandt H bandi Aktin
/ Miyozin
[ Ve
ST
Zoizgsi | i Z gizgisi
Aband
Sarkomer

Yukandaki gekilde bir izgili kasin yapisi verilmigtir.

Buna gére gizgili kasin kasilmasi sirasinda;

I Kasin boyu kisalir ama hacmi degismez.
Il. A bandinin boyu degismez.
lil. | bandi ve H bandinin boyu kisalir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) livelll E)l llvell

©




11. SINIF GANAKKALE OZEL BASARI ANADOLU

30. Alveol kilcalindan gegen kanda;

I karboksihemoglobin,
Il. oksihemoglobin,
lll. bikarbonat

molekdllerinden hangilerinin azalmasi beklenir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yainz Il
D)lveli E)ltvell




